



Milí přátelé,

přijměte srdečné pozdravení z Nového Dvoru. Poslední týdny, a především dny, nám přinesly **krásné a slunečné počasí**. Nebe protkly první skutečně hřejivé paprsky, které nás zahřály po těle, ale především na duši. Také vám dodávají neskutečnou energii? Škoda jen, že těmto dnům chybí i tolik potřebná vláha, která by přinesla **osvěžení a novou sílu**.

Vzpomínáte, jak jsme se s vámi před velikonočními svátky podělili o **velkou radost z vybudování nádrže**, která slouží pro napájení stáda krav pasoucích se kolem kláštera, ale také pro osvěžení všech rostlin a zeleniny zdobící naši zahradu?



Velmi rádi bychom se společně s vámi k tomuto tématu vrátili. Možná toho na první pohled neskrývá tolik, **kolik toho v sobě skutečně nese**. A právě o to skutečné se s vámi chceme v našich dalších řádcích podělit. Chceme s vámi sdílet přesně takové zkušenosti, které mohou **zaujmut** a **oslovit kohokoliv z vás**. Ale ještě předtím si můžete ve fotografiích prohlédnout, co všechno jsme v květnu stihli.



---

## ***Jedinečnost přírodních zdrojů***

---

Následující slova vám prozradí, co všechno se dělo po umístění nepropustné fólie do vytvořeného výkopu. Představte si, že stačil pouhopouhý týden na to, aby se nádrž s objemem **téměř dvou set kubíků naplnila**. A my byli opravdu překvapení, protože voda nepřestávala přitékat. Právě v tu chvíli jsme si uvědomili, jak obrovské množství vody se skrývá, lidským okem nepozorováno, za tenkým **pramínkem vyvěrajícím na úpatí svahu**.

Byl to velmi zvláštní pocit, když jsme si uvědomili, v co se voda, která by se bez lidského zásahu jen tak nakonec ztratila v okolí, proměnila. Díky pokornému lidskému úsilí se stala voda **velmi užitečným vodním zdrojem**, doslova životadárnou silou, která je součástí komplexního a přírodního, životního, koloběhu.

Na první pohled se vlastně jedná o velmi banální situaci, ale na ten druhý už prokouknete, že se jedná o velmi **zajímavou skutečnost**. Obzvláště, zasadíme-li ji do kontextu svého osobního života, tak se stává velmi cennou zkušeností. Chceme-li žít plnohodnotný život, je třeba objevovat a rozpoznávat naše schopnosti. Hřivny, které jsme obdrželi do vínku je však třeba aktivně a vědomě rozvíjet, aby nezůstaly ležet ladem, a my je tak mohli opravdu **naplno využít**.



---

## ***Symbióza přírodních a lidských zdrojů***

---

A to především ty schopnosti, které prohlubují a **zkvalitňují mezilidské vztahy, přátelství** a přispívají k pevným a autentickým vztahům, vzájemnému pochopení, soucitu, pomoci a podpory. Naším chováním směřujícím k dobru formujeme nejenom sebe, ale i druhé. Nejbližší, rodinu a přátelé. Ale i ty, které potkáme v životě pouze jednou.

I ty můžeme svým **chováním pozitivně inspirovat**. Vždyť přispět druhému v růstu k dobru je něco tak krásného a ušlechtilého, co dává našim životům smysluplnost. Zkusíme-li to, nic tím neztratíme.

Naopak, **rosteme spolu s bližním**. Jak říká sám Pán Ježíš: „*Blaženější je dávat než dostávat.*“

Ano, chce to **aktivní iniciativu** a **vynalézavost** v tom nejlepším slova smyslu. Ale věřte, že plody, které to pak vše přinese, za to všechno opravdu stojí. Čeká vás sklizeň v té **nejhezčí** a **nejčistější podobě**. A ta čistá, upřímná a hřejivá radost, že můžeme být při tom, když se druzí rozvíjí do té nejlepší své možné podoby, je **úžasná** a **nezapomenutelná**.



---

## ***Světový den životního prostředí***

---

Tentokrát jemně „protékalo“ naším dopisem **téma vody**. A to v té nejprůzračnější podobě. Podobenství vody ve smyslu přírodních a lidských zdrojů jsme si nevybrali náhodně. Již za pár dní totiž oslavíme **Světový den životního prostředí**. A to hned v pondělí 5. června.

Kdy jindy si tak připomenout důležitost všech našich zdrojů, symbiózy nejen v přírodě, v lidských společenstvích, ale především tu vzájemnou mezi námi a přírodou. Oslavte nejen tento svátek hezkými zážitky s těmi, které máte rádi a na nějakém hezkém přírodním místě, které je vaší srdcovou záležitostí. **Posílte tak oba zdroje.**



Blízkost přírody si můžete dopřát i s našimi **přírodními produkty**, které vám poskytnou jedinečnou péči. Dopřejte sobě či svým blízkým výjimečný čas, relaxaci a odpočinek za přítomnosti jedinečné přírody. **Přejeme vám nádherné a naplněné prožití června.**

---

S přáním všeho dobrého,  
o. Jiří, celerář opatství Nový Dvůr a jednatel společnosti Labora s.r.o.

